Информация о реализации полномочия по подтверждению документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях в 1 полугодии 2011 года
В соответствии с изменениями, внесенными в Закон РФ от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании», на уровень субъектов РФ с 01.01.2011 г. передано полномочие по подтверждению документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях. В Ростовской области органом, осуществляющим указанное полномочие, Главой Администрации (Губернатором) Ростовской области определен Ростобрнадзор. Учитывая то, что теперь заявители могут обратиться за оказанием услуги непосредственно по месту своего нахождения, следует отметить востребованность указанной услуги на территории области.
За время осуществления Ростобрнадзором переданного полномочия РФ по подтверждению документов государственного образца об образовании, ученых степенях и ученых званиях:

принято к рассмотрению по существу 158 заявлений и документы на подтверждение; 

принято решение о подтверждении 129 документов государственного образца об образовании, об ученых степенях посредством проставления на них апостиля;

выдано 112 документов об образовании, об ученых степенях с проставленным на них апостилем;
отказано в подтверждении 3 документов об образовании.
Поступления финансовых средств в Бюджет Ростовской области от предоставления государственной услуги по подтверждению документов об образовании, об ученых степенях и ученых званиях по состоянию на 01.08.2011г. составили свыше 300 тыс. рублей. 







