Справка о реализации Региональной службой по надзору и 
контролю в сфере образования  Ростовской области полномочия по предоставлению государственной услуги по подтверждению документов государственного образца об образовании, 
об ученых степенях и ученых званиях
В соответствии с изменениями, внесенными в Закон «Об образовании», на уровень субъектов РФ с 01.01.2011 передано полномочие по подтверждению документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях. В Ростовской области органом, осуществляющим переданное полномочие, Губернатором определена Региональная служба по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области. Учитывая то, что теперь заявители могут обратиться за оказанием услуги непосредственно по месту своего нахождения, следует отметить постоянную востребованность указанной услуги на территории Ростовской области. 
Нормативные правовые акты, непосредственно регулирующие предоставление государственной услуги:
·  «Конвенция, отменяющая требование легализации иностранных официальных документов» (заключена в Гааге 05.10.1961, вступила в силу для России 31.05.1992 в соответствии с постановлением Верховного Совета СССР от 17.04.1991 № 2119-1 «О присоединении Союза Советских Социалистических Республик к Гаагской конвенции 1961 года, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов»; «Бюллетень международных договоров», 1993, № 6);

·  Закон Российской Федерации от 10.07.92 № 3266-1 «Об образовании» («Ведомости СНД и ВС РФ», 30.07.92, № 30, ст. 1797);

·  Налоговый кодекс Российской Федерации («Собрание законодательства РФ», № 31, 03.08.98, ст. 3824);

·  Федеральный закон от 10.01.2002 № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи» («Собрание законодательства РФ», 14.01.2002, № 2, ст. 127);

·  Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» («Российская газета», № 165, 29.07.2006);

·  Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» («Российская газета», № 168, 30.07.2010);

·  Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» («Российская газета», № 75, 08.04.2011);

·  постановление Правительства Российской Федерации от 11.03.2011 № 165 «О подтверждении документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях» («Российская газета», № 57, 18.03.2011);

·  административный регламент предоставления Региональной службой по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области государственной услуги по подтверждению документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях;
·  Областной закон от 22.10.2004 № 184-ЗС «Об образовании в Ростовской области» («Наше время», № 270, 04.11.2004);

·  Положение о Региональной службе по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области, утвержденное постановлением Администрации Ростовской области от 16.04.2009 № 180 («Наше время», № 120, 22.04.2009).
В рамках проведения процедуры по подтверждению документов государственного образца об образовании, ученых степенях и ученых званиях за 2011 год:
·  принято к рассмотрению по существу 226 заявлений и документов на подтверждение;
·  принято решение о подтверждении 220 документов государственного образца об образовании и об ученых степенях посредством проставления на них апостиля;
·  выдано 212 документов об образовании и об ученых степенях с проставленным на них апостилем;
·  принято решение об отказе в подтверждении 3 документов об образовании.

·  наряду с регулярными устными консультациями в телефонном режиме и личном приеме рассмотрены и предоставлены письменные ответы на 11 обращений граждан по вопросам проставления апостиля

Поступления финансовых средств в бюджет Ростовской области от предоставления государственной услуги по подтверждению документов об образовании, об ученых степенях и ученых званиях за 2011 год составили свыше 330 тыс. рублей

Взаимодействие с организациями.
При рассмотрении вопроса Ростобрнадзором осуществляется взаимодействие с организацией, которая выдала документ об образовании, об ученых степенях и ученых званиях, в том числе направляются запросы с целью установления факта выдачи указанного документа, получения образца подписи и подтверждения полномочий на право подписи, получения образца оттиска печати, которой скреплен документ. 

Ростобрнадзором осуществляется взаимодействие с правоохранительными органами в случае если организацией, указанной в документе об образовании, об ученых степенях и ученых званиях, в качестве выдавшей его, представлена информация о том, что данный документ не был выдан лицу, указанному в нем в качестве обладателя. Ростобрнадзором в ГУ МВД России по Ростовской области и в Прокуратуру Ростовской области направлена информация о неподтверждении фактов выдачи документов государственного образца об образовании в двух случаях.

В связи с установлением отсутствия у должностного лица, подписавшего представленный на подтверждение документ об образовании, права его подписи отказано в подтверждении диплома о начальном профессиональном образовании
В связи с неподтверждением фактов выдачи документов государственного образца об образовании отказано в подтверждении двух дипломов о профессиональной переподготовке.
Проблемы при предоставлении государственной услуги по подтверждению документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях.

Рядом организаций несвоевременно и/или в неполном объеме представляется информация, необходимая для рассмотрения вопроса о подтверждении документа об образовании, об ученых степенях: Высшей аттестационной комиссией (направлено письмо о невозможности предоставить ответ в связи с нахождением в отпуске сотрудников), НОУ ВПО Институтом Управления бизнеса и права (ответ на запрос от 19.08.2011 направлен 23.09.2011), НАЧОУ ВПО Современной гуманитарной академий (в ответе на запрос отсутствуют образцы подписи, печати, заверенные документы, подтверждающие полномочия на право подписи должностных лиц, подписавших дипломы о высшем профессиональном образовании), ГУО ВПО "Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)" (ответ на запрос от 21.07.2011 направлен 23.08.2011).

На официальном сайте Ростобрнадзора создан раздел «Подтверждение документов (апостиль)», где размещены:

·  полная информация о том, как сдать документы на подтверждение, 
·  образец и шаблон заявления для заполнения, 
·  банковские реквизиты для оплаты государственной пошлины, 
·  ответы на наиболее часто задаваемые вопросы, 
·  список стран-участниц Гаагской конвенции, 
·  форма обращения по электронной почте, 
·  нормативные правовые акты, регулирующие предоставление государственной услуги,

Сведения о подтверждении документов 
государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях за 2011
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