В соответствии с пп.92 п.1 ст.333.33 Налогового кодекса Российской Федерации, за предоставление лицензии уплачивается государственная пошлина в размере 7500 рублей.

 

В соответствии с пп.92 п.1 ст.333.33 Налогового кодекса Российской Федерации, за совершение юридически значимых действий, связанных с лицензированием образовательной деятельности, уплачивается государственная пошлина в следующем размере:

· в случае необходимости дополнения лицензии сведениями о филиалах лицензиата, и (или) об адресах мест осуществления образовательной деятельности, и (или) об образовательных программах – размер государственной пошлины составляет 3500 рублей;

· в случаях возникновения образовательного учреждения в результате реорганизации в форме слияния, в случае наличия лицензии у одного или нескольких реорганизованных юридических лиц, реорганизации образовательного учреждения в форме присоединения к нему другого юридического лица, в случае наличия лицензии у присоединенного юридического лица; реорганизации лицензиата в форме преобразования, изменения наименования лицензиата (в том числе в случае создания образовательного учреждения путем изменения типа существующего государственного или муниципального образовательного учреждения, установления иного государственного статуса образовательного учреждения), изменение места нахождения лицензиата - размер государственной пошлины составляет 750 рублей;

· в случаях прекращения реализации образовательных программ, прекращения осуществления образовательной деятельности по адресу места ее осуществления - размер государственной пошлины составляет 750 рублей;

· предоставление временной лицензии на осуществление образовательной деятельности 750 рублей;

· предоставление (выдача) дубликата лицензии 750 рублей.

Банковские реквизиты по уплате государственной пошлины:
 

ИНН 6164290476   КПП 616401001

Получатель: УФК по Ростовской области (Региональная служба по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области л/с 04582007190)

Банк получателя: Отделение по Ростовской области Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации (Отделение Ростов-на-Дону)

Расчетный счет 40101810303490010007
БИК 046015001

ОКТМО 60701000

КБК (он же код дохода) 856 1 08 07082 01 1000 110

ВНИМАНИЕ!!! Государственная пошлина должна быть уплачена в безналичной форме путем перечисления денежных средств с расчетного счета ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА. 

Согласно Налогового кодекса Российской Федерации государственная пошлина является налоговым платежом. Документы для уплаты государственной пошлины (счет, счет-фактура, акт, договор) Региональной службой не оформляются. 


