Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за июнь 2015 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки законности возникновения или изменения отношений с обучающимися в отношении МБДОУ № 31 (Пролетарский (с) район); МАОУ ДО ДШИ (Целинский район); МБДОУ д/с  № 3 «Ивушка» (Целинский район); МБДОУ д/с № 18 «Сказка» (Целинский район); МБДОУ д/с № 28 (Целинский район); МБ ДОУ № 23 (г.Батайск).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МБДОУ № 58 «Дельфинчик» (Азовский район); МБДОУ № 60 «Ягодка» (Азовский район); МБДОУ д/с № 18 «Колосок» (Аксайский район); МБДОУ д/с № 17 «Солнышко» (Аксайский район); МДОУ детский сад № 14 «Ласточка» (Азовский район); МБДОУ № 22 (г.Азов); МБДОУ № 6 (Целинский район); МБДОУ д/с № 4 «Солнышко» (Целинский район); МБДОУ № 276 (г.Ростов-на-Дону); МБ ДОУ № 5 (г.Батайск); МБДОУ ДС «Уголек» (г.Волгодонск).
плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении  МБДОУ № 284 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ д/с № 26 «Колосок» (Октябрьский (с) район); МОУ ДОД Александровская ДМШ (Азовский район); МБДОУ № 4 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 5 (г.Ростов-на-Дону); МОУ ДОД ДШИ с.Пешково (Азовский район); МБДОУ № 161 (г.Ростов-на-Дону); МБОУ ДОД ДОЛ «Дружба» (Аксайский район); МБДОУ № 275 (г.Ростов-на-Дону); МБОУ ДОД ДЭБЦ (г.Каменск-Шахтинский).
внеплановые выездные проверки соблюдения порядка проведения государственной итоговой аттестации в отношении МБОУ СОШ № 60 (г.Ростов-на-Дону); МОУ СОШ № 20 (г.Шахты); МБОУ СОШ № 2 (Мясниковский район); МБОУ СОШ № 65 с углубленным изучением английского языка (г.Ростов-на-Дону); МБОУ СОШ № 13 (г.Азов); МАОУ лицей № 33 (г.Ростов-на-Дону); МБОУ СОШ № 70 (г.Ростов-на-Дону); МБОУ СОШ № 92 с углубленным изучением математики (г.Ростов-на-Дону); МБОУ СОШ № 44 (г.Ростов-на-Дону).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):

· Несоответствие договоров об оказании платных образовательных услуг установленным требованиям;

· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности;
· Несоответствие наименования образовательной организации наименованию, указанному в лицензии на осуществление образовательной деятельности.

