Информация об итогах проверок, проведенных отделом лицензирования образовательной деятельности, за август 2015 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые выездные проверки соблюдения лицензионных требований и условий в отношении НОУ Автошкола «СВ-Класс» (г.Ростов-на-Дону); ЧОУДО УЦ «Право на труд» (г.Ростов-на-Дону); ОАО «ТМТП» (г.Таганрог); ТПП Ростовской области (г.Ростов-на-Дону); ЧОУ ДО «ССЦ «Калибр» (г.Ростов-на-Дону); ЧОУ ДПО «РУЦТБ» (г.Ростов-на-Дону); НОУ «Учебный центр «Знание» (г.Ростов-на-Дону); НОУ ДПО «Учебный ЦЕНТР информационных технологий «ВИЖН»» (г.Ростов-на-Дону); НОУ УМЦ «Образование и карьера» (г.Ростов-на-Дону); МБОУ ДОД Цимлянского района детская школа искусств (Цимлянский район); НОУ НПО «Автошкола ВОА» (г.Волгодонск) МБДОУ д/с № 17 «Ручеёк» (Дубовский район); МБОУ СШ №23 (г.Волгодонск); ЧОУ ДО ДПО «ШКОЛА АВТОМОБИЛИСТА» (г.Волгодонск).
внеплановые выездные проверки соблюдения лицензионных требований и условий в отношении ГБПОУ РО «НМК» (г.Новочеркасск); ЧОУ СПО «ЕК ЮРУ» (Егорлыкский район). 
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педагогических работников;
· Выдача организацией, осуществляющей образовательную деятельность, по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам документов об образовании, документов об образовании и о квалификации установленного в соответствии с законодательством об образовании образца.
