Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за октябрь 2015 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки законности возникновения или изменения отношений с обучающимися в отношении МОУ ППиМС ЦДК г.Ростова-на-Дону (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ детский сад № 25  "Золотой петушок" (Мясниковский район); МБДОУ детский сад №9 "Ромашка" (Мясниковский район); МБДОУ ДС № 7 "Солнышко" (Белокалитвинский район); МБДОУ детский сад № 3 "Катюша" (Мясниковский район); МБДОУ детский сад № 4 "Колокольчик" (Мясниковский район); МБДОУ детский сад №13 "Золотая рыбка" (Мясниковский район); МБДОУ д/с № 34 "Ромашка" (Аксайский район).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МБДОУ детский сад № 14 "Алёнушка" (Мясниковский район); МБДОУ д/с № 1 "Колокольчик" (Веселовский район); МБДОУ д/с "Журавлик" Зерноградского района (Зерноградский район); МБДОУ д/с "Теремок" Зерноградского района (Зерноградский район); МБДОУ ЦРР - д/с "Золотой ключик" г. Зернограда (Зерноградский район); МБДОУ № 57 (г. Ростова-на-Дону); МБДОУ № 58 (г. Ростова-на-Дону); МБДОУ детский сад № 12 "Красная шапочка " (Мясниковский район); МБДОУ детский сад № 1 "Малыш" (Мясниковский район); МБДОУ детский сад №10 "Сказка" (Мясниковский район); МБДОУ детский сад № 15 "Улыбка" (Мясниковский район); МБДОУ детский сад № 8 "Сказка" (Мясниковский район); МБДОУ ЦРР детский сад №27 "Ласточка" (Мясниковский район); МБДОУ д/с № 24 "Солнышко" (Аксайский район); МБДОУ ДС № 36 "Красная шапочка" (Белокалитвинский район).
плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении  МБУ ДО ДЮСШ № 8 (г. Ростова-на-Дону); МБДОУ д/с № 16 "Дюймовочка" (Аксайский район); МБДОУ ДС "Улыбка" г.Волгодонска (г. Волгодонск); МБДОУ ДС № 23 "Светлячок" (Белокалитвинский район); МБДОУ ДС № 19 "Аленушка" (Белокалитвинский район); МБДОУ № 2 (Целинский район); МБ ДОУ № 4 (г. Батайск); МБДОУ детский сад №23 "Колосок" (Мясниковский район); МБУ ДО СДЮСШОР (Зерноградский район); МБОУ ДОД "ДШИ им. М. Сарьяна" (Мясниковский район); МБУ ДО СДЮСШОР № 2 (г. Ростова-на-Дону); МБДОУ ЦРР детский сад № 2 "Солнышко" (Мясниковский район); МБУДО "Центр "Миф" г. Волгодонска (г. Волгодонск); МБУ ДО ДЮСШ № 2 г. Азова (г. Азов); МБДОУ ДС № 45 "Ласточка" (Белокалитвинский район).
плановая выездная проверка исполнения полномочий органов МСУ в отношении Багаевский районный отдел образования администрации Багаевского района (Багаевский район).

плановые выездные проверки организационно-правового сопровождения деятельности в отношении МБОУ ДО БАГАЕВСКАЯ ДШИ (Багаевский район); МБДОУ д/с № 4 "Берёзка" (Багаевский район); МБДОУ д/с № 33 "Золотой ключик" (Багаевский район); МБДОУ д/с № 1 "Тополёк" (Багаевский район); МБУ ДО ЦДО " (Багаевский район); МБДОУ ЦРР - ДС № 34  "Улыбка" (Багаевский район); МБДОУ д/с № 2 "Колокольчик" (Багаевский район);  
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):

· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Несоответствие наименования образовательной организации наименованию, указанному в лицензии на осуществление образовательной деятельности;

· Образовательная организация не обеспечивает создание необходимых условий организации питания обучающихся;
· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педагогических работников;

· Нарушение правил приема в образовательную организацию;
· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности;

· Несоответствие договоров об оказании образовательных услуг установленным требованиям.

