Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за август 2017 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении МБОУ ДО ДЮСШ (г. Миллерово); МБУ ДО ДДиЮ (г. Миллерово); МБУ ДО ДМШ им. М.М. Ипполитова-Иванова (г. Ростов-на-Дону); МБУ ДО ДМШ имени М.Ф. Гнесина г. Ростова-на-Дону (г. Ростов-на-Дону); МБУ ДО РШИ (Ремонтненский район). 
плановые документарные проверки соответствия законодательству содержания уставов, локальных актов в отношении  МБДОУ № 3 "Солнышко" (г. Константиновск); МБДОУ д/с № 12 (г. Миллерово); МБДОУ Марьевский детский сад (Миллеровский район); МБДОУ д/с № 11 "Колокольчик" (Октябрьский район); МБДОУ детский сад "Золотой петушок" (Кагальницкий район). 
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении  МБДОУ «Детский сад «Тополек» (Обливский район); МБДОУ д/с № 1 "Красная шапочка" (Октябрьский район); МБДОУ Криворожский детский сад (Миллеровский район); МБДОУ Колодезянский детский сад (Миллеровский район).
плановые выездные проверки организационно-правового сопровождения деятельности в отношении  МБДОУ № 63 (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ "Детский сад №10 "Тополек" (г. Красный Сулин); МБДОУ д/с  "Теремок" г. Цимлянска (г. Цимлянск); МБДОУ д/с "Светлячок" г. Цимлянска (г. Цимлянск); МБУ ДО ДЮСШ (Волгодонской район); МБДОУ д/с "Сказка" г. Цимлянска (г. Цимлянск); МБДОУ ЦРР – д/с № 21 «Колосок» (Волгодонской район); МБДОУ д/с «Казачок» х. Лозного (Цимлянский район); МБДОУ д/с "Росинка" п. Саркела (Цимлянский район); МБДОУ  д/с "Колосок" ст. Красноярской (Цимлянский район).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих деятельность образовательных организаций;

· Несоответствие договоров, регулирующих возникновение или изменение отношений с обучающимися, законодательству об образовании;
· Нарушение правил приема в образовательную организацию;

· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педагогических работников;

· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности.

