Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за ноябрь 2017 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении МБОУ ДО Чертковская ДЮСШ (Чертковский район); МБУ ДО "Чертковская детская музыкальная школа" (Чертковский район); МБУ ДО Веселовская ДЮСШ (Веселовский район). 
плановые документарные проверки официального сайта в сети "Интернет" и локальных актов органов управления МБОУ ДО "Советская ДМШ" (Советский район); МБУ ДО Заветинская ДШИ (Заветинский район). 
плановые документарные проверки соответствия законодательству содержания уставов, локальных актов в отношении МБДОУ Новоселовский детский сад (Чертковский район); МБДОУ Федоровский детский сад (Чертковский район); МБДОУ Кутейниковский детский сад (Чертковский район); МБДОУ Шептуховский детский сад (Чертковский район); МБДОУ д/с № 3 (Миллеровский район). 
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МБДОУ Мало-Лозовский детский сад (Чертковский район); МБДОУ Ольховчанский детский сад (Чертковский район); МБДОУ Приволенский д/с "Аленка" (Ремонтненский район); МБДОУ д/с № 200 "Золушка" (Песчанокопский район).
плановые выездные проверки организационно-правового сопровождения деятельности в отношении МБДОУ № 69 (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ детский сад № 7 "Белочка" (г. Зверево); МБУ ДО СЮТ (г. Гуково); МБУ ДО ЦДО (Куйбышевский район); МБОУ ДО ДЮСШ "Олимпик" (г. Зверево); МБУ ДО ДДТ (г. Гуково); МБОУ Кринично-Лугская СОШ (Куйбышевский район); МБДОУ "Алёнушка" (Куйбышевский район); МБДОУ детский сад № 5 "Звездочка" (Мясниковский район).
плановая выездная проверка исполнения полномочий органов МСУ Отдел образования Администрации Куйбышевского района Ростовской области (Куйбышевский район).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих деятельность образовательных организаций;

· Нарушение правил приема в образовательную организацию;

· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педагогических работников.
