Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за май 2018 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки официального сайта в сети "Интернет" и локальных актов органов управления МБУ ДО ДШИ (г. Ростов-на-Дону); МБУ ДО ЦДЭБ (г. Батайск); МБОУ ДО ДЮСШ (Мартыновский район); МБОУ СОШ № 32 (г. Новочеркасск); МБУДО "ЦДТТ" (Матвеево-Курганский район); МБУ ДО ДЮСШ № 7 (г. Ростов-на-Дону). 
плановые документарные проверки соответствия законодательству содержания уставов, локальных актов в отношении МБДОУ № 238 (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ № 2 "Василек" г. Сальска (г. Сальск); МБДОУ № 8 «Виноградинка» (Константиновский район); МБДОУ д/с "Сказка" х. К. Лиман (Мартыновский район); МБДОУ № 9 "Красная шапочка" г. Сальска (г.Сальск); МБДОУ д/с "Чебурашка" х. Лесной (Мартыновский район); МБДОУ д/с "Теремок" п.Зеленолугский (Мартыновский район); МБДОУ д/с "Теремок" х. Арбузов (Мартыновский район); МБДОУ "Детский сад № 41 "Аленушка" (Матвеево-Курганский район); МБ ДОУ № 52 (г. Батайск); МБ ДОУ № 9 (г. Батайск); МБДОУ № 13 "Колобок" (Константиновский район). 
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МАДОУ № 304 (г. Ростов-на-Дону); МБ ДОУ № 16 (г. Батайск); МБДОУ "Детский сад № 22 "Василек" (Матвеево-Курганский район); МБ ДОУ № 18 (г. Батайск); МБДОУ "Детский сад № 15 "Березка" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ № 111 (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ "Детский сад № 35 "Гнездышко" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ № 10 «Светлячок» (Константиновский район); МБДОУ "Детский сад № 23 "Теремок" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ д/с № 9 "Незабудка" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ д/с № 3 "Мальвина" (Октябрьский (с) район); МБДОУ д/с № 15 (г. Таганрог); МБ ДОУ № 21 (г. Батайск).
      плановые выездные проверки организационно-правового сопровождения деятельности в отношении МБДОУ № 285 (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ Д/с "Родничок" (г. Семикаракорск); МБДОУ Д/с "Тополек" (г. Семикаракорск); МБДОУ Д/с "Сказка" (г. Семикаракорск); МБОУ Екатериновская СОШ (Матвеево-Курганский район); МБДОУ "Д/с № 3 "Сказка" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ "Детский сад № 1 "Аленушка" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ "Детский сад № 38 "Тополек" (Матвеево-Курганский район); МБДОУ Д/с № 4 "Ласточка" (Матвеево-Курганский район); МБОУ Матвеево-Курганская сош № 3 (Матвеево-Курганский район). 
внеплановые документарные проверки исполнения требований выданного предписания в отношении  МБУ ДО ЦДО (Куйбышевский район); МБУ ДО Заветинская ДШИ (Заветинский район); МБОУ Кринично-Лугская СОШ (Куйбышевский район); МБДОУ детский сад № 5 "Звездочка" (Мясниковский район); МБОУ Б-ГСОШ № 12 (Егорлыкский район); МБДОУ "Алёнушка" (Куйбышевский район); МБУ ДО ДЮСШ № 2 (Белокалитвинский район); МБУ ДО Веселовская ДЮСШ (Веселовский район); МБОУ ДО "ДМШ ст. Казанской" (Верхнедонской район); МБ ДОУ № 19 (г. Батайск); МБ ДОУ № 15(г. Батайск); МБДОУ № 39 "Маячок" (Азовский район); МБУ ДО ЦТТ (Белокалитвинский район); МБУ ДО Заветинская ДЮСШ (Заветинский район); Приютинский детский сад "Ромашка" (Неклиновский район).
плановая выездная проверка исполнения полномочий органов МСУ Отдел образования Администрации Матвеево-Курганского района (Матвеево-Курганский район).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Несоответствие договоров об оказании образовательных услуг установленным требованиям;

· Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих деятельность образовательных организаций;

· Нарушение правил приема в образовательную организацию;

· Несоответствие договоров об оказании платных образовательных услуг установленным требованиям.
