Информация об итогах проверок, проведенных отделом контроля качества образования, за февраль 2015 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):
Плановые документарные проверки федерального государственного контроля качества образования в отношении: МБОУ гимназия 36 Ленинского района Ростова-на-Дону; ГБОУ НПО РО Миллеровское казачье кадетское ПУ; МБОУ Александровская СОШ Азовского района; МБОУ СОШ 6 Белокалитвинского района; МБОУ Головская ООШ Белокалитвинского района; ФКП образовательное учреждение 210 Федеральной службы исполнения наказаний г. Зверево; МКОУ ВСОШ 26 при ФКУ «ИК 10» ГУ ФСИН по РО Железнодорожного района г. Ростова-на-Дону; МБОУ лицей 58 Советского района города Ростова-на-Дону; МБОУ СОШ 3 Октябрьского района; МБОУ Красненская СОШ Багаевского района; МБОУ Шаминская СОШ Семикаракорского района; ГБОУ НПО РО Белокалитвинское казачье кадетское ПУ.

Плановые выездные проверки федерального государственного контроля качества образования в отношении: МБОУ Аксайского района СОШ 1; МБОУ лицей 26 г. Шахты РО; МБОУ Покровская СОШ «Неклиновский образовательный комплекс»; ГБОУ СПО РО «Батайский техникум информационных технологий и радиоэлектроники «Донинтех».
2. Выявленные нарушения по итогом завершенных проверок (типичные):
· В рабочих программах учителей-предметников отсутствуют разделы: «Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса», «Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета»;
· основная образовательная программа начального общего образования (далее – программа) не соответствует структуре и содержанию, установленным федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, а именно: в  программе отсутствуют отдельные подразделы: «Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни», «Программа коррекционной работы», «Программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности»;
· образовательной организацией не создаются условия реализации прав педагогических работников на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности

