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Информация о реализации полномочия по государственному надзору 

за соблюдением законодательства в сфере образования в I квартале 2011 года

В течение первого квартала 2011 года в рамках исполнения переданного полномочия по государственному надзору за соблюдением законодательства в сфере образования (в том числе, контроля за соблюдением лицензионных требований и условий) было запланировано 32 проверки, фактически проведено 29 проверок образовательных учреждений, из них 27 проверок в соответствии с Ежегодным планом проверок. 2 проверки проводились в форме внеплановых, выездных.
В ходе проверок выявлено в общей сложности 168 нарушений. По результатам проверок учреждениям выдано 24 предписания об устранении нарушений, возбуждено 25 дел об административных правонарушениях, виновные привлечены к административной ответственности. В федеральный бюджет взыскано 540 тыс. рублей административных штрафов, из них с образовательных учреждений – 400 тыс. рублей, с должностных лиц – 140 тыс. рублей. В отношении четырех образовательных учреждений применен такой вид административного наказания, как административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

По причине неисполнения предписаний Ростобрнадзорм приняты решения о приостановлении действия лицензий в отношении 20 образовательных учреждений.

В ходе принятия мер к образовательным учреждениям в рамках исполнения переданного полномочия в I квартале 2011 года:

- начат процесс государственной регистрации прав на недвижимое имущество, используемое муниципальными дошкольными образовательными учреждениями Октябрьского района области в образовательном процессе;

- ускорена работа государственных и муниципальных образовательных учреждений области по приведению содержания уставов в соответствие с законодательством.
