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Информация о реализации полномочия по государственному контролю качества образования в I квартале 2011 года

В течение первого квартала 2011 года в рамках исполнения переданного полномочия по государственному контролю качества образования, в соответствии с Ежегодным планом проверок было запланировано 57 проверок образовательных учреждений области, фактически проведено 54 проверки, из них 20 выездных и 34 документарных. 
В ходе проверок выявлено в общей сложности 424 нарушения. По результатам контрольных мероприятий учреждениям выдано 53 предписания об устранении нарушений, возбуждено 8 дел об административных правонарушениях, виновные привлечены к административной ответственности. В федеральный бюджет взыскано 71 тыс. рублей административных штрафов, из них с образовательных учреждений – 10 тыс. рублей, с должностных лиц – 61 тыс. рублей. 
В течение I квартала 2011 года:
совместно с муниципальными органами управления образования, высшими учебными заведениями области сформирована база контрольно-измерительных материалов по основным учебным предметам базисного учебного плана;
проведена экспертиза качества освоения обучающимися образовательных программ в форме тестирования в 4, 9, 11(12) классах по 5 учебным общеобразовательным предметам. Всего обследовано 757 обучающихся, ими выполнено 757 тестов. В целом обучающиеся справились с предложенными заданиями на уровне обязательных требований федерального государственного образовательного стандарта. 
В ходе принятия мер к образовательным учреждениям в рамках исполнения переданного полномочия в I квартале 2011 года общеобразовательными учреждениями начата работа по обеспечению в полном объеме пп. 16  п. 2 ст. 32 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании»: вносятся изменения в устав образовательного учреждения, локальные акты, регламентирующие организацию и проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, годовые календарные учебные графики, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и т.д.

