Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за май 2015 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки соответствия наименования организации наименованию, указанному в лицензии, в отношении МБДОУ детский сад № 26 (г.Каменск-Шахтинский); МБДОУ детский сад №3 (г.Каменск-Шахтинский); МБДОУ д/с № 22 «Солнышко» (Октябрьский (с) район); МБДОУ д/с № 30 «Золушка» (Целинский район); МБДОУ № 29 «Подснежник» (Целинский район); МБДОУ д/с № 24 «Ромашка» (Целинский район); МБДОУ № 26 «Улыбка» (Целинский район); МДОУ детский сад №29 (г.Каменск-Шахтинский); МБДОУ д/с 2-й категории № 1 «Солнышко» (Целинский район); МБДОУ д/с № 21 «Колосок» (Целинский район).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МБДОУ ДС № 64 «Золотой ключик» (Белокалитвинский район); МБДОУ № 100 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 198 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 132 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 321 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 75 (г.Ростов-на-Дону); МДОУ № 11 (г.Азов); МБДОУ д/с № 8 «Зернышко» (Целинский район); МБДОУ ЦРР - д/с № 7 «Город Детства» (Целинский район).
плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении  МБДОУ № 47 «Почемучка» (Азовский район); МБДОУ № 11 «Буратино» (Азовский район); МБДОУ № 59 «Лакомка» (Азовский район); МБДОУ № 279 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 3 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ д/с № 33 «Елочка» (Целинский район); МБДОУ № 56 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ д/с «Кораблик» (г.Волгодонск); МБДОУ № 92 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ №257 (г.Ростов-на-Дону); МОУ ДОД Центр детского творчества (г.Волгодонск); МБДОУ № 231 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ № 243 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ - д/с № 19 «Ягодка» (Волгодонской район).
внеплановая документарная проверка исполнения требований выданного предписания в отношении МБДОУ «Теремок» с. Ефремовка (Неклиновский район).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):

· Несоответствие договоров об оказании образовательных услуг установленным требованиям;

· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности;
· Несоответствие наименования образовательной организации наименованию, указанному в лицензии на осуществление образовательной деятельности.

