Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за июнь 2016 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении МБОУ ДО ДООЦ "Колосок" Боковского района (Боковский район); МБУ ДО ЦДиЮТиЭ (Миллеровский район); МБУ ДО ДЮСШ "Олимп" (Каменский район); МБОУ ДО ДООЦ "Чайка" (Кашарский район); МБУ ДООЦ "Янтарь" (г. Миллерово); МБУДО ДШИ с. Куйбышево (Куйбышевский район); МБОУ ДО ДЮСШ Песчанокопского района (Песчанокопский район); МБДОУ д/с №3 (г. Новошахтинск); МБУ ДО "ДШИ" (г. Батайск); ГКУСО РО Таганрогский центр помощи детям № 17 (г. Таганрог); МБОУ ДО ДООЦ "Родничок" (Милютинский район); МБУДО "ДМШ им. А.Г. Абузарова" (г. Таганрог); МБОУ ДО Каменский районный ДДТ (Каменский район); МБОУ ДО ЦВР (Кашарский район).

плановые документарные проверки законности возникновения или изменения отношений с обучающимися в отношении  МБДОУ д/с № 80 (г. Таганрог); МБДОУ детский сад "Буратино" (Куйбышевский район); МБДОУ №9 г.Шахты (г. Шахты); МБДОУ детский сад № 40 (г. Новочеркасск); ЧДОУ "Детский сад №227 "Снегирек" (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ детский сад "Ручеек" (Куйбышевский район); МБДОУ д/с "Здоровый ребёнок" (г. Таганрог); МБДОУ д/с № 11 (г. Новошахтинск); МБДОУ  детский сад  № 57 (г. Новочеркасск); МБДОУ детский сад "Сказка" Боковского района (Боковский район); МБДОУ "Детский сад № 18 "Ивушка" (Красносулинский район); МБДОУ "Алёнушка" (Куйбышевский район); МБДОУ "Детский сад № 23 «Незабудка» (Красносулинский район); МБДОУ детский сад "Солнышко" (Зимовниковский район); МБДОУ д/с № 20 "Красная Шапочка" (г. Таганрог); МБДОУ детский сад № 4 п. Светоч (Милютинский район); МБДОУ д/с № 97 (г. Таганрог); МБДОУ детский сад № 10 с.Федосеевка (Заветинский район); МБДОУ детский сад № 8 п. Допрополье (Милютинский район); МБДОУ №37 г.Шахты (г. Шахты); МБДОУ Детский сад № 2 "Ручеек" (г. Гуково); МБДОУ детский сад № 22 (г. Новочеркасск).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении  МБДОУ детский сад № 39 (г. Новочеркасск); МБДОУ детский сад № 21 (г. Новочеркасск); МБДОУ детский сад № 62 (г. Новочеркасск); МБДОУ "Детский сад № 1 "Светлячок" (Красносулинский район); МБДОУ д/с "Ёлочка" п. Дубравского (Цимлянский район); МБДОУ "Детский сад № 22 «Зайчик» (Красносулинский район); МБДОУ детский сад № 15 "Колосок" (Песчанокопский район); МБДОУ д/с №30 "Зоренька" (Октябрьский район); МБДОУ детский сад "Гномик" (Родионово-Несветайский район); МБДОУ д/с № 99 (г. Таганрог); МБДОУ детский сад № 31 "Улыбка" (Егорлыкский район).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):

· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности;

· Несоответствие договоров об оказании образовательных услуг установленным требованиям.
