Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за февраль 2017 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении  МБУ ДО ДМШ (г. Новошахтинск); МБОУ ДО "Дубовская ДЮСШ" (Дубовский район); МБУ ДО ДЮСШ № 1 (Белокалитвинский район); МБУ ДО  "ДЮСШ" Сальского района (Сальский район); МБДОУ детский сад №24 (г. Каменск-Шахтинский); МБОУ ДО ДЮСШ № 1 г. Шахты (г. Шахты); МБОУ ДО "ДШИ Кашарского района" (Кашарский район); МБУ ДО ЦВР (Цимлянский район); МАУ ДО ДДТ (г. Таганрог)
плановые документарные проверки законности возникновения или изменения отношений с обучающимися в отношении  МБДОУ Рогаликовский детский сад (Миллеровский район); МБДОУ детский сад № 7 с. Кичкино (Заветинский район); МБДОУ ЦРР - д/с "8 марта" г. Зернограда (Зерноградский район); МБДОУ д/с № 1 "Колокольчик" (Куйбышевский район); МБДОУ – детский сад комбинированного вида № 2 "Родничок" (Волгодонской район)
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении  МБДОУ детский сад № 3 с. Заветное (Заветинский район); МБДОУ "Мальвинка" с. Натальевка (Неклиновский район); МБДОУ № 5 (Пролетарский район); МБДОУ № 32 "Лесная сказка" (Пролетарский район); МБДОУ «Терновской ДС» (Шолоховский район);
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
•
Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

•
Несоответствие договоров об оказании образовательных услуг установленным требованиям;

•
Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности.
