Информация об итогах проверок, проведенных отделом контроля качества образования, за август 2014 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

1.1. Плановые документарные проверки федерального государственного контроля качества образования в отношении: МБОУ гимназия №5 г. Морозовска; МБОУ Верхнедонского района Красноармейская ООШ; МБОУ «Нижне-Саловская СОШ» Семикаракорского района; МБОУ Слободская СОШ Семикаракорского района; МОУ СОШ №7 имени Героя РФ полковника М.В. Ревенко г. Волгодонска; МБОУ «Шолоховская гимназия, станица Вешенская» Шолоховского района; МБОУ СОШ №26 Октябрьского района; МБОУ СОШ №3 г. Морозовска; МБОУ Краснооктябрьская СОШ Веселовского района; МБОУ Нижнепоповская ООШ Белокалитвинского района; МБОУ  Раково-Таврическая СОШ №6 Кагальницкого района; ГБОУ СПО РО «Новочеркасский медицинский колледж»; ГБОУ СПО РО «Сальский индустриальный техникум»; ГБОУ СПО РО «Волгодонский техникум металлообработки и машиностроения»; МБОУ ООШ №2 Белокалитвинского района; МБОУ «Страховская СОШ» Семикаракорского района; МБОУ СОШ №1 г. Морозовска.
2. Выявленные нарушения по итогом завершенных проверок (типичные):
· Не соблюдается Порядок выдачи документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов;

· Основная образовательная программа среднего профессионального образования не включает в себя рабочие программы учебных предметов, дисциплин (модулей), оценочные и методические материалы;

· Процедура промежуточной аттестации обучающихся образовательной организации не регламентируется внутришкольными распорядительными документами.

