Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за февраль 2015 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

внеплановая документарная проверка исполнения требований выданного предписания в отношении МАОУ СОШ № 77 (г.Ростов-на-Дону).

плановые документарные проверки соответствия наименования организации наименованию, указанному в лицензии, в отношении МБУ ДО Веселовский ЦТ (Веселовский район); МБДОУ № 9 (г.Ростов-на-Дону); МБДОУ д/с «Ласточка» (г.Волгодонск); Вареновская ДМШ (Неклиновский район); МБОУ ДОД ЦРТДиЮ (г.Каменск-Шахтинский); МБДОУ ЦРР - детский сад № 1 «Малыш» (Волгодонской район); МБДОУ детский сад «Катюша» (г.Волгодонск); МБДОУ № 7 «Искорка» с.Пешково (Азовский район); МОУ ДОД ЦВР (Неклиновский район); МБДОУ детский сад №39 (г.Каменск-Шахтинский); ДОУ детский сад № 6 (г.Азов); МБДОУ № 34 (г.Азов); МДОУ детский сад № 11  «Колобок» (Мясниковский район); МБОУ ДОД ДЮСШ № 3 (г.Азов).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МБДОУ д/с «Машенька» (г.Волгодонск); МБДОУ № 20 «Ветерок» (Азовский район); МБДОУ № 62 «Рябинка» (Азовский район).
плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении  МОУ ДОД СДЮСШОР (г.Каменск-Шахтинский); МОУ ДОД СДЮСШОР №2 (г.Каменск-Шахтинский); МБДОУ д/с «Мишутка» (г.Волгодонск); ДОУ д/с № 9 (г.Азов).
плановые документарные проверки соответствия установленным требованиям уровня квалификации педработников в отношении МБДОУ д/с «Малыш» (г.Волгодонск); МБДОУ ЦРР - детский сад № 8 «Чайка» (Волгодонской район); МБДОУ «Дюймовочка» с. Б-Неклиновка (Неклиновский район); МДОУ В-Вознесенский д/сад  № 7 «Солнышко» общеразвивающего вида (Неклиновский район); МБДОУ № 33 (г.Азов); МДОУ № 1 (г.Азов).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):

· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педагогических работников;
· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет;

· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности;
· Содержание в документах, не относящихся к документам об образовании государственного образца, печати с изображением Герба Российской Федерации или Ростовской области.
