Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора и контроля за соблюдение законодательства в сфере образования, за июль 2014 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении МБОУ ДОД «ДМШ им.С.В. Рахманинова»  (г.Шахты), МБУДО «ЦДТ» (Матвеево-Курганский район), МБОУ ДОД ДДТ Железнодорожного района (г.Ростов-на-Дону), МБОУ ДОД ДЮСШ № 10 (г.Ростов-на-Дону), МБДОУ «Детский сад № 6 «Светлячок» (Матвеево-Курганский район), МБДОУ № 186 (г.Ростов-на-Дону).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МБДОУ № 106 (г.Ростов-на-Дону), МДОУ № 11 (г.Батайск), МДОУ д/с «Теремок» (Семикаракорский район).
плановые документарные проверки соответствия установленным требованиям уровня квалификации педработников в отношении МБДОУ № 85 (г.Ростов-на-Дону), МБОУ ДОД ДЭБЦ (г.Ростов-на-Дону), МОУ ДОД ДПШ им. Н.И. Филоненко г.Сальска (Сальский район), МБОУ ДОД ДШИ (г.Ростов-на-Дону), МБДОУ «Детский сад № 1 «Аленушка» (Матвеево-Курганский район).
плановые выездные проверки соблюдения лицензионных требований и условий в отношении НОУ УКЦ «Автомобилист» (г.Новочеркасск), НОУ ДО УЦ «Инновация» (г.Новочеркасск), НОУ ДО «Лингвист+» (г.Новочеркасск).
плановые документарные проверки соответствия наименования организации наименованию, указанному в лицензии в отношении МБДОУ «Детский сад № 35 «Гнездышко» (Матвеево-Курганский район), МДОУ № 25 «Радость» п.Юловский (Сальский район), МДОУ № 169 (г.Ростов-на-Дону), МБДОУ № 258 (г.Ростов-на-Дону), МБОУ ДОД ДЮСШ № 6 (г.Ростов-на-Дону), МАДОУ ЦРР № 239 (г.Ростов-на-Дону), МАДОУ № 232 (г.Ростов-на-Дону), МБДОУ № 256 (г.Ростов-на-Дону).
плановые выездные проверки соблюдения порядка проведения государственной итоговой аттестации в отношении МБОУ Гимназия № 21 (г.Батайск), МАОУ СОШ № 5 (г.Ростов-на-Дону), МБОУ гимназия № 46 (г.Ростов-на-Дону).
внеплановая выездная проверка соблюдения лицензионных требований и условий в отношении МБОУ детский сад № 4 «Рябинка» (Каменский район). 
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Официальные сайты в сети Интернет проверенных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, не соответствуют нормативным требованиям;
· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педагогических работников;
· Нарушение правил оказания платных образовательных услуг;

· Несоответствие наименования образовательной организации наименованию, указанному в лицензии.
