Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора и контроля за соблюдение законодательства в сфере образования, за март 2014 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении МБДОУ № 23 Ленинского района (г.Ростов-на-Дону), МДОУ - детский сад «Вишенка» (Семикаракорский район), МБДОУ детский сад № 9 «Теремок» (Егорлыкский район), МБДОУ № 3 «Теремок» с.Сандата (Сальский район), МБДОУ детский сад № 24 (г.Шахты), МДОУ «Детский сад № 36» (г.Шахты), МДОУ № 150 (г.Ростов-на-Дону), МОУ ДОД ЦДЭБ (г.Батайск), МБДОУ № 2 (г.Батайск).
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении МДОУ № 31 Родничок пос.Степной Курган (Сальский район), МБДОУ № 26 «Одуванчик» с.Бараники (Сальский район).
плановые документарные проверки соответствия установленным требованиям уровня квалификации педработников в отношении МДОУ д/с «Радуга» (Семикаракорский район), МБДОУ д/с  «Синеглазка» х.Сальский Кагальник (Мартыновский район), МБДОУ детский сад № 43 (г.Шахты), МОУ ДОД Егорлыкская СЮТ (Егорлыкский район), МБОУ ДОД Е ЦВР (Егорлыкский район), МБДОУ № 8 «Виноградинка» (Константиновский район), МДОУ «Детский сад № 23 «Теремок» (Матвеево-Курганский район).
плановые выездные проверки соблюдения лицензионных требований и условий в отношении НОУ ДОД ФШМ ФК «Ростов» (г.Ростов-на-Дону), НОУ ДПО «Школа «Клуб Профессионалов» (г.Ростов-на-Дону), АНО «Автошкола Профессионал 2011» (г.Ростов-на-Дону), НОУ «Донской учебный центр» (г.Ростов-на-Дону), НОУ УЦ «АВТО Магистраль» (г.Ростов-на-Дону), НОУ ДО «ЦГО» (г.Ростов-на-Дону), НОУ УКМЦ «Безопасность» (г.Ростов-на-Дону), НОУ ДС «МАМОЧКА» (г.Ростов-на-Дону), НОУ ДО «Мир без границ» (г.Ростов-на-Дону).
плановые документарные проверки соответствия наименования организации наименованию, указанному в лицензии в отношении МБДОУ № 10 «Светлячок» (Константиновский район), МБДОУ № 9 (г.Батайск), МДОУ «Детский сад № 24 «Золушка» (Матвеево-Курганский район), МДОУ Покровский детский сад № 3 «Колосок» общеразвивающего вида (Неклиновский район), МДОУ № 1 (г.Батайск), МОУ ДОД ЦДОД (г.Ростов-на-Дону), МБДОУ № 7 «Колокольчик» (Константиновский район), МБОУ ДОД ДШИ г.Сальска № 2 (Сальский район), МБДОУ д/с ОВ 2 категории «Аленький цветочек» х.Новосадковский (Мартыновский район).
плановая документарная проверка соблюдения правил оказания платных образовательных услуг в отношении НОУ ДОД «ОЦ «ЛИЦЕЙ» (г.Ростов-на-Дону).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Официальные сайты проверенных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в сети Интернет не соответствуют нормативным требованиям;
· Несоответствие установленным требованиям уровня квалификации педработников;
· Принятие на работу в образовательную организацию без справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданной в установленном законодательством порядке и по форме, которая устанавливается законодательством, на педагогическую должность;
· Нарушение правил оказания платных образовательных услуг;
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