Информация об итогах проверок, проведенных отделом надзора в сфере образования, за июль 2017 года
1. Проведено проверок в отчетном месяце (завершено):

плановые документарные проверки создания и ведения официального сайта в сети «Интернет» в отношении МБУ ДО ЦДТТ (г. Ростов-на-Дону); МБУДО Ремонтненская районная ДЮСШ (Ремонтненский район); МБУ ДО "КДШИ" (г. Константиновск); МБОУ ДО ЦДТ (Верхнедонской район); МБУ ДО "ДООЦ "Орлёнок" (г. Каменск-Шахтинский); МАУ ДО "ДШИ "Лира-Альянс" (г. Новочеркасск); МБУ ДО ДЮСШ № 4 (г. Ростов-на-Дону); МБУ ДО ДШИ (г. Волгодонск); МБУ ДО "ДМШ № 1" (г. Батайск); МБУ ДО ДЮСШ № 1 г. Азова (г. Азов). 
плановые документарные проверки соответствия законодательству содержания уставов, локальных актов в отношении  МБДОУ Терновский д/с (Миллеровский район); МБДОУ Ивановский детский сад (Миллеровский район); МБДОУ д/с "Соловушка" г. Зернограда (г. Зерноград); МБДОУ Поповский д/с № 5 "Ромашка" (Кашарский район); МБДОУ Сергеевский д/с № 25 "Колокольчик" (Кашарский район). 
плановые документарные проверки соблюдения законности взимания денежных средств с родителей в отношении  МБДОУ  д/с № 9 "Малютка" (Октябрьский район); МБДОУ д/с № 15 "Петушок" (Октябрьский район); МБДОУ № 141 (г. Ростов-на-Дону); МБДОУ Сариновский д/с № 13 "Солнышко" (Кашарский район); МБДОУ Подтёлковский д/с № 6 "Солнышко" (Кашарский район); МБДОУ Сетраковский детский сад (Чертковский район).
2. Выявленные нарушения по итогам завершенных проверок (типичные):
· Несоответствие содержания и структуры официальных сайтов образовательных организаций в сети Интернет требованиям действующего законодательства;

· Нарушение обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих деятельность образовательных организаций;

· Несоответствие договоров, регулирующих возникновение или изменение отношений с обучающимися, законодательству об образовании;
· Наложение на родителей обучающихся незаконной обязанности по материально-техническому обеспечению, созданию условий для осуществления муниципальными образовательными организациями образовательной деятельности.

