ОТЧЕТ
О реализации Плана противодействия коррупции в Ростовской области на 2014-2015 годы 

в Региональной службе по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области

в 1 полугодии 2015 года
	Пункт 2.3. 
Подготовка (в части касающейся) отчетов о результатах реализации подпрограммы «Противодействие коррупции в Ростовской области» государственной программы Ростовской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» и Плана противодействия коррупции в Ростовской области на 2014 – 2015 годы, том числе информации:
	

	
подпункт 2.3.1

О деятельности лиц (подразделений) ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в государственных органах Ростовской области и муниципальных образованиях Ростовской области по:

обеспечению соблюдения гражданскими и муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов;

оказанию гражданским и муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения гражданских и муниципальных служащих;

проверке достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданскими и муниципальными служащими.
	Ростобрнадзор осуществляет комплекс следующих мер по обеспечению соблюдения сотрудниками ограничений и запретов, требований и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции:

обеспечивается принцип коллегиальности при проведении Ростобрнадзором выездных проверок в рамках осуществления государственного контроля (надзора) в области образования;

обеспечена возможность направления обращений граждан и юридических лиц о ставших им известными фактах коррупции с использованием раздела официального сайта Ростобрнадзора «Общественная приемная»; 

осуществляется в установленном порядке рассмотрение обращений граждан, ранее замещавших должности в Ростобрнадзоре, и гражданских служащих, планирующих заключение трудовых и (или) гражданско-правовых договоров после увольнения с государственной гражданской службы, а также обращений работодателей о приеме на работу бывших государственных гражданских служащих, в целях обеспечения выполнения ограничения, установленного статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

осуществляется проверка знаний в области антикоррупционного законодательства при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы;

поступающие на государственную гражданскую службу в Ростобрнадзор граждане под роспись знакомятся с положениями законодательства о государственной гражданской службе в части соблюдения ограничений и запретов, требований к служебному поведению, предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе, требований, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», им предоставляются индивидуальные консультации;
проводится обучение государственных гражданских служащих по вопросам профилактики и противодействия коррупции, соблюдения запретов и ограничений, требований к служебному поведению, предотвращению и урегулированию конфликта интересов,  ответственности за коррупционное правонарушение;

осуществляется корректировка должностей с повышенным коррупционным риском, вносятся изменения в должностные регламенты сотрудников;
формируется кадровый резерв на должности с повышенным коррупционным риском.

На систематической основе осуществляется индивидуальное консультирование государственных гражданских служащих по вопросам антикоррупционной направленности. Так, за истекший период 2015 года индивидуальные консультации предоставлены 8 сотрудникам.

Проверка представленных сотрудниками сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера осуществляется путем сверки сведений с документами, их подтверждающими (свидетельства о регистрации права собственности на движимое и недвижимое имущество; договоры купли-продажи; справки  банков о наличии вкладов, кредитов (выписки по счетам); справки по ф. 2НДФЛ и сведения об иных выплатах, не включенных в данные справки, выданные Ростобрнадзором; справки по ф. 2НДФЛ, выданные организациями, в которых сотрудники Ростобрнадзора осуществляли иную оплачиваемую деятельность; справки по ф. 2НДФЛ, выданные работодателями по прежнему месту работы).

	
	При проведении проверки также осуществляется сопоставление сведений, содержащихся  в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных сотрудниками в предшествующем году. По результатам проведенной проверки неполной или недостоверно указанной информации в представленных сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год не установлено.

Государственные гражданские служащие ознакомлены с положениями Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», постановления Правительства Ростовской области от 27.06.2013 
№ 404 «О мерах по реализации Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ». В 2015 году  сведения о расходах представлены 2 сотрудниками. При проведении проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера фактов совершения крупных сделок на сумму, превышающую 3-х летний годовой доход семьи, и непредставления сведений о расходах, не установлено.

	подпункт 2.3.2 

Об исполнении решений комиссии по противодействию коррупции в Ростовской области.
	Информация об исполнении решений комиссии по противодействию коррупции в Ростовской области направляется в аппарат комиссии с учетом установленных контрольных сроков (письма Ростобрнадзора от 19.03.2015 № 39/2059, от 08.04.2015 № 39/2533, от 19.06.2015 № 39/4541). 



	
подпункт 2.3.3
О реализации мер по антикоррупционному просвещению граждан в Ростовской области с предложениями по повышению эффективности указанной деятельности.

пункт 6.14. 

Разработка и размещение в зданиях государственных органов Ростовской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Ростовской области и подведомственных им учреждений:

контактных данных лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции в органах, а также контактных телефонов антикоррупционных «горячих линий» комиссии по противодействию коррупции в Ростовской области, органов прокуратуры, органов внутренних дел, следственного управления Ростовской области;

памяток для граждан (посетителей) об общественно опасных последствиях проявления коррупции и об уголовной ответственности за коррупционные преступления.
	На официальном сайте Ростобрнадзора  подраздел «Противодействие коррупции» приведен в соответствие с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». В целях антикоррупционного просвещения на постоянной основе осуществляется обновление размещенной информации по вопросам профилактики коррупционных правонарушений и противодействия коррупции, в том числе нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, информации о деятельности Ростобрнадзора по реализации мероприятий  антикоррупционной направленности. 

В здании, занимаемом Ростобрнадзором, на информационных стендах размещена информация о деятельности в сфере противодействия коррупции, в том числе контактные данные лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции в Ростобрнадзоре, телефоны горячих линий Прокуратуры Ростовской области, ГУ МВД России по Ростовской области, комиссии по противодействию коррупции в Ростовской области, информация о возможности направления сообщения о коррупционном правонарушении посредством официального сайта Ростобрнадзора, памятки об общественно опасных последствиях проявления коррупции и об уголовной ответственности за коррупционные преступления. В целях оценки эффективности реализации мер по антикоррупционному просвещению в ноябре т.г. в рамках проведения анкетирования граждан, посещающих Ростобрнадзор, будет проведен мониторинг мнения граждан о доступности информации в сфере противодействия коррупции и предложений по совершенствованию антикоррупционного просвещения.

	подпункт 2.3.4 
О результатах работы по предупреждению коррупции в подведомственных государственных (муниципальных) организациях, 
в соответствии с требованиями статья 133 Федерального закона 
от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
	Ростобрнадзор не имеет подведомственных организаций.



	подпункт 2.3.5 
О результатах исполнения пункта 8 Национального плана противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы.
	Во исполнение пункта 8 «а» Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226, приказом Ростобрнадзора от 23.07.2014 № 1759 создана комиссия по противодействию коррупции в Ростобрнадзоре, утверждены положение о комиссии и ее состав. 
Подведомственных организаций Ростобрнадзор не имеет.

Реализация мероприятий, предусмотренных подпунктами «б», «в», «г» пункта 8, не относится к компетенции Ростобрнадзора.



	подпункт 2.3.6 
О результатах работы по рассмотрению обращений граждан и организаций, в том числе по фактам коррупции.
	Ростобрнадзор осуществляет рассмотрение обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в порядке и сроки, установленные действующим законодательством. Информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций ежеквартально размещается на официальном сайте Ростобрнадзора. При рассмотрении обращений уделяется внимание наличию признаков коррупционных правонарушений. За истекший период 2015 года при рассмотрении поступивших в Ростобрнадзор обращений признаков совершения сотрудниками коррупционных правонарушений не выявлено, обращения о фактах коррупции в Ростобрнадзор не поступали.



	Пункт 2.4.

Обеспечение контроля за подготовкой и представлением в министерство имущественных и земельных отношений, финансового оздоровления предприятий, организаций Ростовской области или иной орган государственной власти  Ростовской области, реализующий от имени Ростовской области права акционера (участника), отчетов представителей Ростовской области в органах хозяйственных обществ, акции (доли в уставном капитале) которых находятся в государственной собственности Ростовской области.
	Ростобрнадзор реализует переданные Российской Федерацией полномочия в сфере образования на основании Положения, утвержденного постановлением Правительства Ростовской области от 18.11.2011 № 138; выполнение данного пункта не относится к компетенции Ростобрнадзора.



	Пункт 3.1. 

Проведение мониторинга работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Ростовской области и урегулированию конфликта интересов, в соответствии с информационным письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации
 от 28.11.2012 «О форме для предоставления сведений о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также аттестационных комиссий» и принятие мер по совершенствованию их деятельности.
	В целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов, обеспечения соблюдения служащими требований к служебному поведению в  Ростобрнадзоре создана и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ростовской области и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия). Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с приказом Ростобрнадзора от 21.08.2014 № 2020 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ростовской области и урегулированию конфликта интересов». Деятельность комиссии осуществляется в соответствии с ежегодно утверждаемыми планами работы. План работы комиссии на 2015 год утвержден руководителем Ростобрнадзора 19.12.2014. 

В марте т.г. проведен мониторинг работы комиссии в соответствии с информацией Минтруда России от 28.11.2012 «О форме для предоставления сведений о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также аттестационных комиссий». В текущем году проведено 1 заседание комиссии 26.01.2015. 

На заседании комиссии 26.01.2015 рассмотрен вопрос о даче согласия гражданину, ранее замещавшему должность государственной гражданской службы Ростовской области в Ростобрнадзоре, на замещение должности в организации после увольнения с государственной гражданской службы. Комиссия не выявила в действиях заявителя наличия ситуации конфликта интересов и в связи с отсутствием оснований полагать, что замещение им должности приведет к проявлению коррупционных факторов или совершению коррупционных правонарушений,  приняла решение о даче согласия на трудоустройство.

Информация о представлении недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, о несоблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, а также об обеспечении их соблюдения, об осуществлении мер по предупреждению коррупции не поступала.



	Пункт 3.2. 

Организация исполнения гражданскими служащими Ростовской области требований о порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями
	В целях обеспечения исполнения государственными гражданскими служащими запрета, предусмотренного пунктом 6 части 1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ, в части получения подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями издан приказ Ростобрнадзора от 07.02.2014 № 274 «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Ростовской области в Ростобрнадзоре, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации», с которым под роспись знакомятся лица, поступающие на государственную гражданскую службу Ростовской области. Мониторинг выполнения требования законодательства об информировании при получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями проводится постоянно.



	Пункт 3.3. 

Организация работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной службы категории «руководители», и принятие мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации по предотвращению и урегулированию конфликта интересов при реализации положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ 
«О контрактной системе в сфере закупок, товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Применение по каждому случаю конфликта интересов мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
	Проверка отсутствия ситуации конфликта интересов при реализации положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проводится на постоянной основе перед заседаниями контрактной службы, комиссии по закупкам, приемочной комиссии. При реализации положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ наличия ситуации конфликта интересов не выявлено.



	Пункт 3.4. 

Принятие дополнительных мер, направленных на усиление деятельности должностных лиц кадровых служб, и лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в государственных органах Ростовской области.
	В целях усиления деятельности лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, установлена обязанность отчитываться о реализации мероприятий по профилактике и противодействию коррупции на заседаниях комиссии по противодействию коррупции в Ростобрнадзоре и  Общественного совета, созданного при Ростобрнадзоре, а также представлять на рассмотрение данным коллегиальным органам проект плана работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Ростобрнадзоре, проект плана противодействия коррупции в Ростобрнадзоре.  В целях недопущения совершения коррупционных правонарушений обязанность по обеспечению соблюдения законодательства о противодействии коррупции и персональная ответственность за нарушение антикоррупционного законодательства  включены в должностные регламенты сотрудников.  



	Пункт 3.6. 

Проведение оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации ими государственных функций, и корректировка перечня должностей государственной гражданской службы Ростовской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие Ростовской области обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 № 220).
	По итогам проведенного мониторинга коррупционных рисков, возникающих при реализации Ростобрнадзором своих полномочий, проведена корректировка перечня должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 12.02.2015 № 101 «О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 № 220»  перечень должностей Ростобрнадзора изложен в новой редакции.



	Пункт 3.7. 

Принятие мер по эффективному использованию кадрового резерва, для замещения должностей государственной гражданской службы Ростовской области.
	В истекшем периоде 2015 года проведено 3  конкурса на включение в кадровый резерв Ростобрнадзора, из них 1 конкурс проводился на должность с коррупционным риском. На должности государственной гражданской службы из кадрового резерва назначены 4 гражданина. Государственные гражданские служащие, состоящие в кадровом резерве, участвуют в проведении обучающих семинаров по вопросам антикоррупционной направленности, а граждане, включенные в кадровые резерв Ростобрнадзора, приглашаются на данные мероприятия. 



	Пункт 3.9. 

Организация работы по соблюдению гражданскими служащими Кодекса этики и служебного поведения гражданских служащих Ростовской области, одобренного решением Совета по вопросам государственной гражданской службы Ростовской области  от 09.03.2011 № 1.
	Граждане, поступающие на государственную гражданскую службу Ростовской области, под роспись знакомятся с Кодексом этики и служебного поведения гражданских служащих Ростовской области, одобренным решением Совета по вопросам государственной гражданской службы Ростовской области от 09.03.2011 № 1, им разъясняются его положения. Соблюдение Кодекса этики и служебного поведения гражданских служащих Ростовской области учитывалось при проведении квалификационного экзамена, решении вопроса о назначении на иные должности в порядке должностного роста.



	Пункт 3.10. 

Проведение анализа исполнения стандартов антикоррупционного поведения для гражданских служащих Ростовской области и внесение, при необходимости, предложений по их корректировке, с учетом направлений деятельности и изменений федерального законодательства.
	Во втором квартале 2015 года проведен анализ исполнения стандартов антикоррупционного поведения сотрудников Ростобрнадзора.  По результатам проведенной работы необходимость их корректировки не выявлена.



	Пункт 4.1. 

Организация проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Ростовской области.
	В текущем году проведена антикоррупционная экспертиза 1 проекта нормативного правового акта Ростобрнадзора (постановления Ростобрнадзора «Об утверждении Положения об аккредитационной комиссии Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области»). Проект направлялся в Главное управление Министерства юстиции РФ по Ростовской области, правовое управление Правительства Ростовской области, прокуратуру Ростовской области. Выявленный в проекте постановления коррупциогенный фактор устранен при доработке проекта. В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект размещался на официальном сайте Ростобрнадзора.

В целях проведения антикоррупционной экспертизы 2 проекта постановления Правительства Ростовской области («О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 ( 220», «О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 18.11.2011 № 138»), инициированные Ростобрнадзором, направлялись в Главное управление Министерства юстиции РФ по Ростовской области. По результатам проведенной экспертизы коррупциогенных факторов в проектах нормативных правовых актах не выявлено.



	Пункт 4.2.

Организация проведения независимой антикоррупционной экспертизы юридическими лицами и физическими лицами, аккредитованными Министерством юстиции  Российской Федерации в качестве независимых экспертов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.
	В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты нормативных правовых актов, разработанные Ростобрнадзором, размещаются на официальном сайте. За истекший период 2015 года для проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещены 2 проекта нормативных правовых акта (проекты постановлений Ростобрнадзора «Об утверждении Положения об аккредитационной комиссии Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области»; Проект постановления Ростобрнадзора «Об утверждении административного регламента исполнения Региональной службой по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области государственной функции, связанной с рассмотрением обращений граждан»). За установленный период для проведения независимой антикоррупционной экспертизы замечания и предложения к проектам в Ростобрнадзор не поступали.



	Пункт 4.4.

Проведение антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов Ростовской области на предмет выявления в них коррупциогенных факторов.
	В целях проведения экспертизы постановление Ростобрнадзора от 02.03.2015 № 1 «Об утверждении Положения об аккредитационной комиссии Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области» направлялось в Прокуратуру Ростовской области. Замечания к постановлению в Ростобрнадзор не поступали.



	Пункт 4.6.

Подготовка отчетов по результатам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.
	В текущем году проведена антикоррупционная экспертиза 1 проекта нормативного правового акта Ростобрнадзора (проект постановления Ростобрнадзора «Об утверждении Положения об аккредитационной комиссии Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области») и 1 нормативного правового акта Ростобрнадзора (постановление Ростобрнадзора от 02.03.2015 № 1 «Об утверждении Положения об аккредитационной комиссии Региональной службы по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области». Выявленный в проекте коррупциогенный фактор устранен при доработке проекта. Замечания к нормативному правовому акту в Ростобрнадзор не поступали. 

Проведена антикоррупционная экспертиза 2 проектов постановлений Правительства Ростовской области «О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 ( 220», «О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 18.11.2011 № 138», инициированных Ростобрнадзором. Коррупциогенных факторов в проектах нормативных правовых актах не выявлено, замечания к нормативным правовым актам (постановление Правительства Ростовской области от 05.02.2015 № 68 «О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 18.11.2011 № 138», постановление Правительства Ростовской области от 12.02.2015 № 101 «О внесении изменения в постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 № 220») в Ростобрнадзор не поступали. 

Отчет по результатам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов направлен в комиссию по противодействию коррупции в Ростовской области (письмо Ростобрнадзора от 19.06.2015 № 39/4541).



	Пункт 5.2

Проведение мониторинга эффективности реализации антикоррупционных планов и программ в государственных органах Ростовской области и в муниципальных образованиях Ростовской области, в том числе:

	

	
Подпункт 5.2.1 

по выполнению гражданскими служащими Ростовской области положений Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации», в части предварительного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
	Ежеквартально осуществляется мониторинг соблюдения государственными гражданскими служащими требования об уведомлении представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность. Проверка исполнения данного требования также осуществляется при ежегодной проверке сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В текущем периоде 2015 году иную оплачиваемую деятельность осуществляют 2 сотрудника. Все сотрудники предварительно до осуществления иной оплачиваемой деятельности уведомили в письменной форме представителя нанимателя. При рассмотрении поступившего уведомления проводится анализ на предмет отсутствия возможности возникновения конфликта интересов, связанного с предполагаемым выполнением сотрудником иной оплачиваемой деятельности. Фактов выполнения иной оплачиваемой деятельности без предварительного уведомления представителя нанимателя, а также фактов выполнения иной оплачиваемой деятельности, которая может привести к конфликту интересов, не установлено.



	Подпункт 5.2.3 
По правоприменению положений статей 59.1‑59.3 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», устанавливающих основания и порядок привлечения гражданских служащих к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений.
	Проведена работа по правоприменению положений статей 59.1-59.3 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». В текущем году дисциплинарные взыскания, предусмотренные вышеназванными статьями к государственным гражданским служащим не применялись.

Однако, имеются сложности в правоприменении названных статей. Так, в соответствии с частью 7 статьи 59.3 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ гражданский служащий считается не имеющим взыскания, если в течение одного года со дня применения взыскания он не был подвергнут дисциплинарному взысканию, предусмотренному пунктом 1, 2 или 3 части 1 статьи 57, или взысканию, предусмотренному пунктом 1, 2 или 3 статьи 59.1, однако законом не установлен период окончания срока действия взыскания за коррупционное правонарушение, если в этот период к гражданскому служащему применялось дисциплинарное взыскание, не определено действует ли дисциплинарное взыскание за коррупционное правонарушение по истечении одного года со дня его применения при досрочном снятии взыскания за неисполнение или ненадлежащее исполнение служебных обязанностей. При этом существует возможность неправильного применения норм закона.



	Подпункт 5.2.4 

По принятию мер дисциплинарного и иного воздействия, в отношении гражданских служащих представителем нанимателя по фактам несоблюдение требований законодательства:  о противодействии коррупции,  государственной гражданской службе,   муниципальной службе,   бюджете,  внешнеэкономической деятельности,  использовании государственного и муниципального имущества,   по осуществлению закупок на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд,  осуществлении лицензирования, регистрации и иных разрешительных процедур,  осуществлении государственного и муниципального контроля и надзора,  предоставлении государственных и муниципальных услуг,  реализации государственных программ и национальных проектов,  недропользовании,  землепользовании,   природопользовании и   антимонопольного законодательства.
	В текущем году представитель нанимателя применил дисциплинарные взыскания в отношении 3 сотрудников: замечание за ненадлежащее исполнение возложенных должностных обязанностей в части соблюдения срока направления (вручения) соискателю лицензии уведомления по результатам проверки полноты и правильности оформления документов, в части проверки полноты заполнения представленных соискателем лицензии документов (предоставление государственной услуги) (2 чел.); замечание за  ненадлежащее исполнение возложенных должностных обязанностей в части  соблюдения порядка рассмотрения обращения гражданина (1 чел.).



	Подпункт 5.2.8 

Совершенствованию механизмов публичного администрирования (управления), повышения качества и доступности государственных и муниципальных услуг.
	В целях повышения качества и доступности государственных услуг Ростобрнадзором реализуется комплекс следующих мер: 

публикация на официальном сайте Ростобрнадзора нормативных правовых актов, регламентирующих предоставление государственных услуг;

публикация на официальном сайте Ростобрнадзора текущей информации о ходе предоставления государственных услуг;

размещение в подразделе «Вопросы-ответы» на официальном сайте Ростобрнадзора ответов на наиболее актуальные вопросы заявителей;

мониторинг качества предоставления государственных услуг;

разработка для заявителей методических рекомендаций;

размещение информации о предоставлении государственных услуг на информационных стендах в здании, занимаемом Ростобрнадзором.

На официальном сайте Ростобрнадзора размещена информация о ходе предоставления государственных услуг, которая обновляется ежедневно. Ежеквартально размещаются отчеты  о результатах рассмотрения обращений граждан и юридических лиц. В целях реализации принципа открытости общественного контроля на официальном сайте Ростобрнадзора в подразделе «Вопросы-ответы» размещаются наиболее актуальные и часто задаваемые вопросы граждан и организаций, а также ответы на них. Жалобы по вопросам предоставления государственных услуг в Ростобрнадзор не поступали. Жалобы о ненадлежащем качестве рассмотрения сотрудниками Ростобрнадзора обращений граждан и (или) организаций не поступали.

На официальном сайте Ростобрнадзора в специально созданном разделе «Государственный надзор и контроль» размещены ежегодный план проведения Ростобрнадзором плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год (утв. приказом Ростобрнадзора от 18.12.2014 № 3065), план проведения Ростобрнадзором плановых проверок деятельности органов местного самоуправления на 2015 год (утв. приказом Ростобрнадзора от 02.10.2014 № 2376), информация о порядке проведения проверок и исполнения предписаний; о перечне организаций, в отношении которых проведены проверки в отчетном периоде, с возможностью автоматизированного поиска; о результатах проверок; выданных предписаниях и контроле исполнения предписаний; о выявленных типичных нарушениях.



	Пункт 6.2.

Обеспечение размещения и наполнения подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, на своих официальных сайтах в сети Интернет, в соответствии с приказом Минтруда России 
от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
	Размещенная в соответствии с приказом Минтруда России от 07.10.2013 № 530н на официальном сайте Ростобрнадзора информация по вопросам противодействия коррупции обновляется по мере необходимости.



	Пункт 6.3. 

Размещение информационных материалов о ходе реализации антикоррупционной политики, правовых актов и документов по вопросам реализации антикоррупционной политики на своих официальных сайтах в сети Интернет, 

в том числе информации:
	

	
Подпункт 6.3.1
О получении государственных услуг, включая ежеквартальные отчеты о полученных и рассмотренных жалобах по вопросам предоставления государственных услуг, в целях реализации принципа открытости общественного контроля.

Подпункт 6.3.6

Об ответах на обращения граждан и юридических лиц и отчетах о принятых организационных и административных мерах, направленных на улучшение качества работы с обращениями (в течение 10-ти рабочих дней после подготовки документа).

Подпункт 6.3.7 
Об ежеквартальных отчетах о работе с обращениями граждан и юридических лиц (в течение 15-ти рабочих дней после окончания отчетного периода).
	На официальном сайте Ростобрнадзора размещена информация о ходе предоставления государственных услуг, которая обновляется ежедневно. Ежеквартально размещаются отчеты  о результатах рассмотрения обращений граждан и юридических лиц. В целях реализации принципа открытости общественного контроля на официальном сайте Ростобрнадзора в подразделе «Вопросы-ответы» размещаются наиболее актуальные и часто задаваемые вопросы граждан и организаций, а также ответы на них. Жалобы по вопросам предоставления государственных услуг в Ростобрнадзор не поступали. Жалобы о ненадлежащем качестве рассмотрения сотрудниками Ростобрнадзора обращений граждан и (или) организаций не поступали.



	Подпункт 6.3.2 

Размещение информационных материалов о ходе реализации антикоррупционной политики, правовых актов и документов по вопросам реализации антикоррупционной политики на своих официальных сайтах в сети Интернет, 

в том числе информации:
О планах и результатах контрольно-надзорной деятельности 
(в специально созданных разделах).
	На официальном сайте Ростобрнадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://www.rostobrnadzor.ru) в специально созданном разделе «Государственный надзор и контроль» размещены ежегодный план проведения Ростобрнадзором плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год (утв. приказом Ростобрнадзора от 18.12.2014 № 3065), план проведения Ростобрнадзором плановых проверок деятельности органов местного самоуправления на 2015 год (утв. приказом Ростобрнадзора от 02.10.2014 № 2376),  информация о порядке проведения проверок и исполнения предписаний; о перечне организаций, в отношении которых проведены проверки в отчетном периоде, с возможностью автоматизированного поиска; о результатах проверок; выданных предписаниях и контроле исполнения предписаний; о выявленных типичных нарушениях.



	Пункт 6.6.

Проведение «круглых столов» с представителями государственных органов Ростовской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований Ростовской области, общественных объединений, средств массовой информации по вопросу повышения эффективности взаимодействия государственных органов Ростовской области с институтами гражданского общества в сфере противодействия коррупции.
	В целях повышения эффективности взаимодействия Ростобрнадзора с институтами гражданского общества в сфере противодействия коррупции 26.06.2015 на заседании Общественного совета при Ростобрнадзоре рассмотрен вопрос «Открытость и антибюрократизм деятельности организаций системы образования  Ростовской области», в декабре т.г. запланировано рассмотрение вопроса «Информация о результатах работы по профилактике и противодействию коррупции в Ростобрнадзоре в 2015 году».



	Пункт 8.9.

Организация ведомственного контроля за выполнением принятых контрактных обязательств, в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
	Организация ведомственного контроля за выполнением принятых контрактных обязательств, в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществляется постоянно, по итогам исполнения каждого заключенного контракта. 



	Пункт 9.1. 

Организация работы по профилактике коррупции в организациях независимо от их форм собственности, организационно-правовых форм,   в соответствии с рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 08.11.2013 «Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции», в том числе:

по контролю за выполнением служащими и работниками государственных (муниципальных) организаций обязанности сообщать в случаях, установленных федеральными законами, о получении ими подарка в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей;

по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими и работниками государственных (муниципальных) организаций ограничений и запретов, а также по исполнению ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

по проведению мероприятий по формированию у служащих и работников работниками государственных (муниципальных) организаций негативного отношения к дарению подарков этим служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей;

по осуществлению проверок и применению мер ответственности, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, по каждому случаю несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков;

по разработке и осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению служащими и работниками государственных (муниципальных) организаций поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
	Контроль за выполнением сотрудниками обязанности сообщать о получении ими подарка в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей осуществляет ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений и руководитель структурного подразделения, в котором замещает должность командированный сотрудник (участник официального мероприятия).

Ростобрнадзор осуществляет комплекс мер по обеспечению соблюдения сотрудниками антикоррупционных ограничений, запретов, требований и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции как организационного характера (обеспечение коллегиальности выездных проверок, обеспечение возможности направления гражданами сообщений о фактах коррупции (письменно, посредством официального сайта, в телефоном режиме),  рассмотрение в установленном порядке обращений граждан и гражданских служащих, планирующих заключение трудовых и (или) гражданско-правовых договоров после увольнения с государственной гражданской службы, проверка знаний в области антикоррупционного законодательства при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы, проведение проверок на предмет наличия ситуации конфликта интересов, проверок достоверности представленных сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверок выполнения ограничения, установленного статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ), так и разъяснительного (обучение и индивидуальные консультации). 


Фактов несоблюдения сотрудниками ограничений, запретов и неисполнения ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, в том числе касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков, не установлено.

На постоянной основе проводится работа по формированию антикоррупционного поведения государственных гражданских служащих. Обучение в целях формирования негативного отношения к дарению подарков служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей, доведения до сведения служащих установленной законодательством ответственности за коррупционные преступления проводится ежегодно. В 2015 году обучение по данной теме запланировано провести в IV  квартале.

Обучение по вопросам антикоррупционного поведения (жестикуляция, словосочетания и темы,  которые могут быть восприняты как просьба о даче взятки либо согласие принять взятку) проводится ежегодно. В текущем году обучение по данной теме запланировано к проведению в  III  квартале.



	Пункт 9.6
Обеспечение представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей ГАУ РО и ГБУ Ростовской области, а также руководителями ГАУ РО и ГБУ РО.
Пункт 9.9
Организация разработки и внедрения в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение надлежащей работы ГАУ РО, ГБУ РО, ГУП РО, КП РО, содержащихся в административных регламентах предоставления государственных услуг (исполнения государственных функций).
Пункт 9.10

Обеспечение привлечения к ответственности руководителей и работников ГАУ РО, ГБУ РО, ГУП РО, КП РО, допустивших коррупционные правонарушения.
Пункт 9.11

Организация контроля за представлением подведомственными ГАУ РО, ГБУ РО, ГУП РО, КП РО платных услуг.
Пункт 9.12
Подготовка и распространение отчетных материалов о проводимой работе и достигнутых результатах в сфере противодействия коррупции в ГАУ РО, ГБУ РО, ГУП РО, КП РО.
	Вопросы реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции в ГАУ РО, ГБУ РО, ГУП РО, КП РО не относятся к компетенции Ростобрнадзора в связи с отсутствием подведомственных организаций.



	Пункт 10.1.

Обеспечение информационной открытости деятельности государственных органов Ростовской области через средства массовой информации (периодические печатные издания, телеканалы, радиоканалы, телепрограммы, радиопрограммы), в том числе с использованием своих официальных сайтов в сети Интернет.
	Ростобрнадзор обеспечивает открытость и прозрачность своей деятельности для институтов гражданского общества посредством размещения на официальном сайте Ростобрнадзора в сети Интернет и систематического обновления информации о деятельности, связанной с принятием и реализацией управленческих решений, о правоприменительной деятельности, использовании бюджетных средств, принятых и реализованных решениях по противодействию коррупции, о фактах коррупционных нарушений, результатах проведенных по данным фактам проверок и принятых мерах. 










